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DISCORSO DEL 29 GIUGNO 2014 

(PASSAGGIO DELLE CONSEGNE) 

 

 

Autorità lionistiche, care amiche e cari amici LIONS, graditi ospiti, 

benvenuti a questa serata in cui si celebra il passaggio delle consegne del 

LIONS CLUB PESARO HOST. 

 

Desidero in primo luogo ringraziare sentitamente il mio predecessore per 

la intensa attività svolta nell’ anno associativo che volge al termine. 

A scorrere l’ agenda degli eventi organizzati dal nostro club, 

singolarmente o insieme agli altri club della zona, si resta sorpresi dalla 

numerosità e dalla qualità degli incontri e dei service realizzati dal LIONS 

CLUB PESARO HOST. Questo risultato è stato possibile in primo luogo 

grazie all’ energia e all’ impegno profusi senza risparmio dall’ amico 

Massimo Quaresima. A nome del club Massimo, grazie per quello che hai 

fatto e che, ne sono certo, ancora farai per la nostra associazione anche nei 

prossimi anni. 

 

*** 

 

Come voi tutti sapete, il LIONS CLUB PESARO HOST è una costola 

della più grande organizzazione di servizio del mondo che si chiama 

LIONS CLUB INTERNATIONAL. In tutti i club LIONS, vige la regola 

che si viene ammessi solo dietro invito. MA, per diventare LION questo 

invito deve essere accettato. Oggi i nuovi soci hanno accettato l’ invito, 

consapevoli che aderire significa essere capaci e avere la volontà di offrire 

le proprie qualità morali e intellettuali al servizio dell’ umanità. Ciascuno 

di noi ha promesso di contribuire con il meglio di se stesso alla 

realizzazione dei programmi del club, del distretto e del LIONS 

INTERNATIONAL.  

IL LIONS CLUB PESARO HOST è dunque un GRUPPO di persone 

meritevoli, che condivide gli stessi obiettivi. A questo gruppo di persone, 

il LIONS chiede di mettere a disposizione le loro qualità per  adempiere i 

compiti primari del lionismo che consistono nella solidarietà sociale, nell’ 

aiuto e il soccorso ai deboli e nel servizio in favore della collettività. 

Essere LIONS significa offrirsi a un ideale di generosa e disinteressata 

partecipazione alla vita sociale. 

 

*** 

 

Premesso questo, diventa ancora più chiaro il concetto che per essere all’ 

altezza del distintivo che ciascuno di noi orgogliosamente indossa, è 
necessario impiegare le migliori energie al servizio della comunità. Il 

motto del LIONS INTERNATIONAL è we serve ovvero noi serviamo la 

http://www.lionspesarohost.it/


 

  

 

SEGRETARIO 
Ing. Attilio Della Santina 

Viale della Vittoria, 296 - Pesaro 
tel. ab. 0721 404023 

cell. 347 4840407 
segretario@lionspesarohost.it 

DISTRETTO lO8 A ITALY –  

3°CIRCOSCRIZIONE MARCHE –  

ZONA  A – 

GOVERNATORE                Nicola Nacchia 

PRESIDENTE                      Mario Petrucci 

PRESIDENTE                      Fabrizio Tito 

“Il service nel cuore” 

 

 
CLUB PESARO HOST 

Codice Club 21149 

Omologato il 12/01/1956 

Charter Night il 24/03/1956 

50° Anno Sociale 2005-2006 

Gemellato: L.C. Aigen Elsbethen di Salisburgo 

www.lionspesarohost.it 

 
PRESIDENTE 

Dott. Vincenzo Paccapelo 
Piazzale I° Maggio, 2 - Pesaro 

tel. ab. 0721 32151 
cell. 347 6336875 

presidente@lionspesarohost.it 
 

THE INTERNATIONAL ASSOCIATION OF LIONS CLUBS 

CERIMONIERE 
Dott. Paolo Bartorelli 

Via Branca, 15 - Pesaro (gioiell.) 
tel. 0721 31345 (gioielleria) 

cell. 335 8124149 
cerimoniere@lionspesarohost.it 

 

ADDETTO STAMPA 
Dott. Giuliano Albini Riccioli 

Via Montello, 4 - Pesaro 
tel. ab. 072164832 

addettostampa@lionspesarohost.it 

REFERENTE INFORMATICO 
Prof. Ing. Gianluca Cerni 
Via Telesio, 10 - Pesaro 

tel. ab. 0721 391726 
cell. 339 7144674 

itmanager@lionspesarohost.it 

RIUNIONI 1° e 3° 

GIOVEDI' DEL MESE 

Hotel Flaminio - Via Parigi, 8 

61121 Pesaro - Tel. 0721 400303 

TESORIERE 
Rag. Federico Gentili 

Viale Trento, 70 - Pesaro 
tel. ab. 0721 65310 
cell. 338 5030251 

tesoriere@lionspesarohost.it 

LEO ADVISOR 
Dott. Alessandro Scala 

Viale della Vittoria, 21 - Pesaro 
tel. ab. 0721 639251 

cell. 348 3773419 
info@alessandroscala.it 

PRESIDENTE COM. SOCI 
Dott. Pietro Muretto 

Via C. Lombroso, 26/A - Pesaro 
tel. ab. 0721 390196 

cell. 349 2874028 
pietro.muretto@virgilio.it 

Year Club 

nostra comunità. Il LIONISMO del 2014 è un lionismo di risposta ai 

bisogni della Comunità. Da alcuni anni nel LIONS CLUB PESARO 

HOST abbiamo deciso di applicare il principio di sussidiarietà. Questo 

significa che il LIONS interviene laddove l’ autorità preposta non riesce 

per tanti motivi a far fronte alle necessità più rilevanti. In questo senso i 

nostri principali interlocutori sono il Sindaco della nostra città e il 

Direttore della CARITAS. Fatto salvo il principio che ciascun socio è 

assolutamente libero di proporre attività per destinarne il ricavato a 

progetti che il Consiglio approverà, negli ultimi anni si è reso ancor più 

necessario intervenire sulle necessità primarie dei più deboli piuttosto che 

su altre iniziative che sono rimaste necessariamente in secondo piano 

(oggi non pensiamo di restaurare un quadro ma di dare un piatto caldo e 

un rifugio a chi non ha né l’uno né l’ altro). 

Per fare service nel 2014 a ciascun socio viene ancora di più richiesto di 

dedicare le sue energie migliori, quelle stesse energie che ha dedicato e 

che sta dedicando alla sua attività professionale, quelle stesse energie gli 

sono richieste per svolgere gratuitamente attività a favore della collettività 

nel nome del LIONS. Non ci viene richiesto solo di raccogliere denaro, ci 

viene richiesto di mettere in gioco noi stessi e le nostre migliori capacità e 

qualità proprio come recita il rito di ingresso dei nuovi soci. Tutto questo 

perché il LIONS INTERNATIONAL è la più grande organizzazione di 

servizio del mondo e organizza solo service di qualità. 

 

* * * 

 

Come sapete, gran parte della nostra attività sarà destinata alla 

realizzazione di Casa Tabanelli intestata al nostro nuovo socio onorario l’ 

amico dott. EROS Tabanelli: socio onorario significa che per il Club è un 

onore averlo tra noi, grazie di essere qui Eros, grazie per aver accettato l’ 

invito a far parte del LIONS CLUB PESARO HOST.  

Ma non ci possiamo fermare qui. E’ ancora e più che mai necessario 

lavorare per rispondere ai pressanti bisogni dei più poveri che fanno parte 

della nostra comunità. Dobbiamo dunque lavorare in modo ancora più 

coeso e determinato per raggiungere dei risultati. Il CLUB lavorerà su 

progetti concreti attraverso la costituzione di comitati di tre / quattro 

/cinque soci come previsto nel nostro statuto. Attraverso la costituzione 

dei comitati saremo in grado di coinvolgere le migliori energie dei soci 

per raggiungere e misurare i risultati che il Consiglio vorrà conseguire.  

 

Infine, last but no least, quest’ anno abbiamo una responsabilità in più. 

Con enorme soddisfazione posso comunicarVi che grazie all’ attività di 

alcuni soci LIONS e soprattutto di Annamaria Gubini del LIONS Club 

della Rovere e di Massimo Quaresima è stato ricostituito il LEO CLUB 
PESARO di cui saranno co-sponsors entrambi i LIONS CLUB della città 

di Pesaro. Come alcuni di Voi sapranno, anche il sottoscritto è stato per 
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tanti anni socio del LEO CLUB PESARO e quindi  è necessario che i 

LIONS traccino una profonda strada per spiegare ai LEOS perché è 

necessario impiegare energie e risorse al servizio della propria comunità. I 

LEOS ci guardano, spieghiamogli perché dovrebbero impiegare il loro 

tempo ad organizzare service piuttosto che in attività meno faticose ed 

egoisticamente più proficue.  

 

 

Cari amici LIONS, non vi sarà richiesto di togliere tempo alle vostre 

attività lavorative o ai vostri affetti o al vostro tempo libero, se non per 

organizzare service di qualità, perché i LIONS sono persone speciali; cari 

amici, i LIONS sono persone di qualità!  

 

Viva i LIONS. 
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